



## 守护当“夏” 为平安加码

### ——我市公安机关开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动

文/本报记者 许福勇 图/本报记者 牛红岩

根据公安部、省公安厅统一部署,7月6日、7日晚,我市公安机关在全市范围内组织开展了2024年夏季治安打击整治行动第一次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,重拳打击突出违法犯罪,严密社会面治安管控,全面化解安全风险隐患,切实营造安全有序的社会治安环境。

#### 重点部位全面巡 筑牢平安防线

全市公安机关全面加强重点时段、重点区域、商圈等人员密集场所的巡逻防控力度,全力消除巡逻盲区、盲点,采取“步巡+车巡+携犬巡”的方式,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,提升街面见警率、管事率,织密治安巡防网,全方位挤压违法犯罪空间。

#### 重点场所精准查 净化社会环境

深入辖区宾馆、洗浴按摩、KTV等行业场所,开展“突击式”“拉网式”“地毯式”清查,强化重点场所和区域的管控力度,确保清查整治无死角、全覆盖,做到安全隐患早发现、早处置、早化解,推动发现问题、跟踪整改、隐患清零形成闭环,持续净化社会治安环境。

#### 重点路段立体防 保障路畅人安

设置治安、交警、巡特警等多警种联合执勤的检查点,加大对可疑人员、车辆、物品的盘查检查,及时查控违法犯罪人员和各类违禁物品。坚持“一车多查”,在检查酒驾醉驾的同时,结合实际查处“三超一疲劳”、毒驾、非法改装车辆“炸街”扰民等突出交通违法行为,切实消除道路交通安全隐患,筑牢道路交通安全防线。

#### 安全防范深入宣 营造平安氛围

全市公安机关在持续保持打击清查力度的同时,深入社区、广场公园等场所,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,以“展台摆起来”“喇叭喊起来”“横幅挂起来”“大屏播起来”等多种形式,针对不同群体精准开展防电诈、防溺水、拒赌毒等宣传教育,提升群众遵纪守法和自我保护意识,形成全社会共同参与治安防控的良好氛围。

此外,针对民宿、农家乐等旅游产业,加大巡逻警力,设置宣防点,以群众喜闻乐见的方式,向游客进行面对面讲解,在提升安全意识的同时,让“公安温度”持续温暖群众心田。

行动中,全市共出动民辅警6300余人次,发动组织群防群治力量3322人次,出动车辆643辆;设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点82个,检查车辆5951辆次,盘查人员9320人次;检查重点行业场所1950个,巡查重点部位655个,排查整改各类安全隐患528处;查获管制刀具等违禁物品16件,抓获现行违法犯罪人员43人、在逃人员15人;查处醉驾、酒驾63人次,涉牌涉证14人次,飙车炸街4人次,毒驾1人次,“三超一疲劳”103人次;悬挂条幅900余条,设置宣防点372个,发放宣传资料5万余份。

此次行动有效排查了各类风险隐患,有力震慑了各类违法犯罪,为扎实开展全市“夏季行动”各项工作打下了坚实基础。



民辅警向过往群众普及安全知识。



巡特警在人流密集街区巡逻。



长治交警铁骑中队联合行动,保障交通安全。